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Bucureşti, 10 mai 2010 
 

O delegaţie mixtă formată din reprezentanţi ai Fondului Monetar 
Internaţional (FMI), Comisiei Europene (CE) şi Băncii Mondiale (BM) s-a aflat 
la Bucureşti în perioada 27 aprilie – 10 mai pentru a evalua programul 
economic al României.  
 
Jeffrey Franks, Şeful Misiunii FMI pentru Romania, a făcut azi următoarea 
declaraţie:  
 
“La nivel de experti am ajuns la un acord privind cea de-a patra evaluare 
Aranjamentului Stand-By. Cea de a cincea tranşă în valoare de 768 milioane 
DST reprezentând aproximativ 0,9 miliarde Euro, va fi eliberata dacă 
conducerea FMI, si ulterior Board-ul Executiv vor aproba acest acord. 
Şedinţa Board-ului Executiv va avea loc după ce autorităţile din România vor 
fi indeplinit preconditiile.  
 
“România a fost afectată grav de criza financiară globală. Perspectiva 
macroeconomică s-a înrăutăţit din cauza relansarii lente a economiei 
europene dar revigorarea va fi reluata în 2011. Proiecţia noastră privind 
creşterea economică în 2010 se încadrează în acest moment în intervalul 0 şi 
-½ la sută. Se estimeaza ca inflaţia la finele anului 2010 să scadă undeva la 
3¾ la sută. Aşteptăm deasemenea să vedem reluarea creşterii reale în a 
doua jumătate a anului 2010 şi să ajungem la 3 1/2  la sută în 2011. 
 
“Datele preliminare pentru primul trimestru sugerează faptul că ţinta de 
deficit a fost respectată, însă au crescut arieratele guvernamentale depăşind 
ţinta stabilita la nivelul arieratelor. Celelalte criterii de performanta si 
obiective structurale au fost deasemenea îndeplinite.  
 
“Cu toate acestea, situaţia economică în deteriorare, dublata de presiunile 
puternice de crestere a cheltuielilor şi veniturile în scădere, înseamnă pentru 
anul 2010 că deficitul poate ajunge la peste 9,1 la sută din PIB dacă nu se 
iau măsuri de corectare. Autorităţile împreună cu experţii misiunii au 
convenit că vor fi necesare măsuri fiscale suplimentare. Misiunea a prezentat 
o serie de variante in acest sens, majoritatea bazandu-se pe cresteri 
semnificative de venituri. Autorităţile au decis totusi să se axeze în principal 
pe reducerea cheltuielilor. Printre măsurile principale pe care guvernul a 
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hotarat se le adopte se numără: reducerea cheltuielilor cu salariile in 
sectorul public cu 25 la sută şi a pensiilor şi ajutoarelor sociale cu 15 la sută;  
eficientizarea şi redirectionare programelor de asistenţă socială catre 
categoriile cu adevarat vulnerabile; lărgirea bazei de impozitare şi 
combaterea evaziunii fiscale. Prin aceste măsuri, deficitul bugetar exprimat 
in cash este prognozat să creasca la 6.8 la sută din PIB în 2010, faţă de ţinta 
anterioară de 5,9 la sută din PIB. Misiunea consideră că aceste politici vor 
inversa tendinta de crestere nesustenabila a cheltuielilor din ultimii ani si vor 
readuce Romania pe calea cresterii economice.”  
 
Pentru detalii privind Acordul Stand-By, vizitaţi  link-urile de mai jos: 
România şi FMI: http://www.imf.org/external/country/ROU/index.htm  
Documentele principale sunt deasemenea disponibile în limba română: 
http://www.fmi.ro/  


